

# 走好新时代党的群众路线 福建宁德传承“四下基层”优良作风

人民日报记者 蒋升阳 付文 王崑欣

“目前最盼望的是办理土地合宗手续，县委书记带着县直部门相关工作人员现场办公，协调解决问题，明确专人指导。”福建省闽东力捷迅药业股份有限公司董事长林苑说。

优良作风的新近一例。宣传党的路线、方针、政策下基层，调查研究下基层，信访接待下基层，现场办公下基层——“四下基层”是习近平总书记

## 在基层一线办实事解难题

闽东力捷迅药业股份有限公司依托当地特产太子参，生产的复方太子参颗粒等产品年销售额5000多万元。

(下转第三版)

## 省委常委会主题教育调研成果交流和典型案例剖析会召开

# 大兴务实之风 大兴调查研究 推动调研成果转化为福建高质量发展的实际成效

周祖翼主持并讲话 赵龙发言 滕佳材出席

本报讯（记者 周琳）7月23日，省委常委会主题教育调研成果交流和典型案例剖析会在福州召开。

周祖翼在总结讲话中指出，习近平总书记始终高度重视调查研究工作，主题教育启动以来带头开展调研、提出重要要求，为我们做好调查研究工作进一步指明了前进方向、提供了根本遵循。

周祖翼要求，以此次典型案例剖析为契机，进一步用好典型案例鲜活教材，持续提升主题教育走深走实，改进提升各项工作。

省委会《关于深化领导干部“四下基层”工作、切实走好新时代党的群众路线的意见》等制度要求，带头传承弘扬“马上就办、真抓实干”等优良作风。

关键之年，时间过半。日前，省委上半年工作会议暨省委省政府工作检查总结会应时召开，突出“瞻前”与“顾后”并举，既针对当前形势分析“怎么看”，又聚焦具体任务明确“怎么办”。

## (一)

今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年。开局之年当有开局之势、开局之气。回望上半年，面对严峻复杂的国内外环境，面对艰巨繁重的改革发展任务。

成绩来源于定力如磐。定力是一种敏锐的洞察力、清醒的判断力、果断的决策力。面对异常复杂的困难局面，经济发展能否跑出好成绩，取决于有没有坚如磐石的战略定力。

成绩来源于科学谋划。预期因素既影响需求，又关乎供给，是破解需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力的重中之重。

成绩来源于实干实效。优异成绩不是等来的，而是干出来、拼出来的。今年以来，省委部署实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动。

成绩来源于迎难而上。形势越是复杂、困难越是增多，越需要勇于开拓、创新思路。省委以举办重大活动为抓手，成功举办了数字中国建设峰会、海峡论坛、“鼓浪屿”中美民间友好论坛。

## (二)

察势者明，趋势者智。经济运行上下半场交替的时间节点，正是观形势、谋发展的重要时刻。从外部环境看，当今世界变乱交织，百年变局加速演进。

全面、辩证、长远地分析研判全省经济社会发展形势，既要看清当前之“形”，更要看清长远之“势”。省委站位全国发展大局，深刻把握福建发展所处的历史阶段、肩负的历史使命。

锚定战略定位，抢抓福建发展新机遇。改革开放以来，我省承担了许多国家试点任务，创造了很多全国第一。

黄晓薇走进城乡社区、生态茶园、红色场馆等地，结合主题教育开展到农村群众中听需求聚共识，共研在全面推进美丽中国建设中发挥半边天作用。

## 坚定信心 攻坚克难 全力以赴冲刺“下半场”

中共福建省委政策研究室

# “四下基层”：常下常新 历久弥新

本报记者 严顺龙 刘必然

## 屏山观察

源起宁德，兴于福建，推向全国。今年是“四下基层”工作制度提出35周年。

当前，学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育正扎实深入开展。

研讨会期间，记者现场感悟“四下基层”的时代价值和实践伟力，更加深切感受到，本次理论研讨的目的，与主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求高度契合。

开创的重要理念、重大实践，从中汲取精神滋养和前进力量，走好新时代党的群众路线，走好新时代的赶考路。

## 时代价值穿越时空

1990年5月，习近平同志在《同心同德 兴民兴邦——给宁德地直机关干部临别赠言》中这样写道——我们开展的“四下基层”工作，取得了一些成绩。

历史观照现实。35年过去了，“四下基层”如何创新发展？

与会专家学者深入研讨，交流升华。大家认为，35年来特别是党的十八大以来，福建历届领导牢记习近平总书记重要指示要求。

方法新路径，“四下基层”所蕴含的精神内涵，所体现的价值追求已成为广大党员干部的自觉实践。

在福建工作期间，习近平同志不仅带头倡导践行“四下基层”，还大力推行“四个万家”“马上就办、真抓实干”“一栋楼办公”“政府机关效能建设”等工作方法。

实践证明充分证明，“四下基层”是我们党坚持群众路线这一优良传统的继承和创新。

中国社会科学院哲学研究所党委书记、副所长王立胜认为，“四下基层”的时代价值就是一切从实际出发，着眼解决新时代改革开放和社会主义现代化建设的实际问题。

当前，全党正在深入开展主题教育，大兴调查研究。与会专家学者认为，新的历史时期，“四下基层”所蕴含的精神内涵，所体现的价值追求，在新时代不仅没有过时，而且穿越时空、历久弥新。



扫一扫看屏山报道

## 持续传承弘扬“晋江经验”

# 福建：民营经济强省加速进行时

本报记者 郑瑛

## 深学争优 敢为争先 实干争效 推进民营经济高质量发展

《中共中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》近日正式发布，将“不断创新和发展‘晋江经验’”写入文件。

习近平总书记在任福建省委书记和福建省省长的六年里七下晋江调研，于2002年总结提出以“六个始终”和“正确处理五大关系”为主要内容的“晋江经验”。

从闲房、闲资、闲散劳动力“三闲”创业起步，到经济总量连续28年居福建县域首位，县域经济基本竞争力位居全国第4，晋江的发展史，也是福建民营经济应运而生的发展史。

“党的十八大以来，总书记多次强调‘晋江经验’，一方面是我们吃下‘定心丸’，另一方面也对我们在新时

传承和弘扬‘晋江经验’提出了新的要求。”省委书记周祖翼表示。

今年初，福建开始实施新时代民营经济强省战略。

## 心无旁骛做实业

“把好质量关，创出自己的品牌，要有自己的创新产品。”做企业、做事业不是仅仅赚几个钱的问题。

“我们是‘晋江经验’的亲历者、实践者和受益者，对此深有感触。”安踏集团董事会主席丁世忠介绍。



九牧厨卫有限公司数智马桶生产线上的工人正在生产。 本报记者 吴鹏 摄

量仅99克的氢跑鞋，再到冬奥赛场上防切割的“冰上鲨鱼皮”，安踏闯过一道道技术关、市场坎。

坚守以制造业为主的实体经济，是“晋江经验”最显著的特色，也是不少民营企业成功的共同路径。